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Παρέλαση, το χουντικό-ναζιστικό κατάλοιπο

Οι παρελάσεις στην Ελλάδα, όπως και στην Κύπρο, επιβλήθηκαν κατά τη διάρκεια της δικτατορίας
του Μεταξά τον οποίο είχε συνεπάρει η πειθαρχία και ομοιομορφία της χιτλερικής νεολαίας. Η
παρέλαση «ανακαλύφθηκε» από τον Φρειδερίκο της Πρωσίας και μέσα στο χρόνο εκτός από τους
στρατιώτες επιβλήθηκε και στους μαθητές και δεν υπήρχε πουθενά πριν δημιουργηθούν εθνικά
κράτη. Σήμερα, οι μαθητικές παρελάσεις εφαρμόζονται μόνο σε Ελλάδα, Τουρκία και Κύπρο.

Σημαίες παντού, στρατιωτικά εμβατήρια και οι δρόμοι γεμίζουν γονείς μαθητριών/τών που περήφανα
παρακολουθούν τα παιδιά τους πειθαρχημένα και ομοιόμορφα να βαδίζουν σε γραμμές (οι
«καλύτεροι» μπροστά, οι «κακοί» πίσω) και να χαιρετούν καμαρωτά τον «αρχηγό» (πρόεδρο της
«δημοκρατίας»).

Η ομοιομορφία της στολής και του βήματος δικαιολογείται όπως μας λένε με το ότι υπάρχει ισότητα
(κανείς όμως δεν μιλά για την πολιτική, οικονομική και κοινωνική ανισότητα!). Στην καθημερινή ζωή,
τα αφεντικά έχουν ως δούλους τους εργάτες να δουλεύουν κάθε μέρα γι’ αυτούς, πλουτίζοντας με
χρήμα και δίνοντας τους ψίχουλα για να επιβιώσουν. Οι εθνικές επέτειοι χρειάζονται στο κράτος που
θέλει να κάνει πλύση εγκεφάλου στον λαό για να πιστεύει στην εθνική ενότητα και στην ύπαρξη
εθνικών εχθρών και έτσι σε καιρούς κρίσης να μεθοδεύει το εθνικό πρόσταγμα «αφεντικά και δούλοι
ένα είμαστε ούλοι» (!!).

Στα σχολεία οι μαθητές/τριες υποβάλλονται σε εθνικιστικές λογικές μέσω διαφόρων μεθόδων όπως η
υποχρεωτική συμμετοχή σε εθνικούς εορτασμούς και παρελάσεις, η επιβολή της προσευχής, η
υποταγή σε εθνικά σύμβολα καθώς και μέσω της ίδιας της γνώσης που παρέχει (π.χ. εκμάθηση της
εθνικής ιστορίας διαστρεβλωμένης και χωρίς κανένα περιθώριο αμφισβήτησης από την πλευρά των
μαθητών). Επικρατεί δηλαδή το γνωστό σε όλους «πίστευε και μη ερεύνα». Οι παρελάσεις στα
σχολεία της Κύπρου είναι υποχρεωτικές, σαν να πρόκειται για μάθημα (που γίνεται σε ημέρα
επίσημης αργίας του κράτους). Είναι ένας τρόπος να χάνεις λίγες ώρες βαρετού μαθήματος ή κάτι
περισσότερο;

Στην Ελλάδα πέρσι, σε κάποιο σχολείο, όταν μια Αλβανίδα μαθήτρια αρίστευσε και προοριζόταν για
σημαιοφόρος της παρέλασης είχε γίνει κατάληψη ενός γυμνασίου στη Λάπα Αχαΐας από μαθητές και
γονείς, προκειμένου να μη σηκώσει την ελληνική σημαία μία μαθήτρια από την Αλβανία. Σε άλλη
περίπτωση όπου μια Ελληνίδα γυμνάστρια (Φρ. Ρωμάνου) αρνήθηκε να συνοδέψει στην παρέλαση
τους μαθητές, ασκήθηκε εναντίον της ποινική δίωξη (κράτηση μισθού 20 ημερών). Φέτος, μια
μαθήτρια στην Θεσσαλονίκη που αρίστευσε σε όλα τα μαθήματα, αρνήθηκε να συμμετάσχει στην
παρέλαση για συνειδησιακούς λόγους.

Προσοχή, ανάπαυση και βηματισμός – Μέσα στην παρέλαση γεννιέται ο φασισμός!
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Φάλιες, Ελευθεριακό Δίκτυο στην Πόλη (Ομάδα), Δεκαετία 2000-2009, 2005, Εθνικισμός/Ακροδεξιά,
Μαθητικές Παρελάσεις
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